

# 今年内新增700台公交车辆

## 全市将新建14个环城高速出入口 陇海路西延至西四环

今年,郑州市将开工建设16个环城高速公路互通式立交,郑密快速通道、郑上快速通道、陇海路西延至西四环等项目,争取年内开工建设。昨日,郑州市召开的交通运输工作会议,敲定了今年以及今后5年的交通运输重点工作。

晚报记者 王菁  
实习生 乔皎莹  
通讯员 秦丽娟

### 陇海路西延有望年内开工

在今年的交通基础设施建设方面,16个环城高速公路互通式立交项目建设成为重点。

除继续推进花园路与连霍高速公路、郑开大道与京港澳高速公路互通式立交的建设外,南三环东段与京港澳高速公路互通式立交等14个新建环城高速出入口项目争取年内开工建设。

市区内,已开工的郑汴物流通道、南出口暨郑新快速通道等5个项目将继续加紧建设。

### 至少新增公交车辆700台

今年,新增公交车辆700台以上,新开公交线路20条,调整优化公交运营线路50条,新建公交枢纽站2个。推进加油加气站和综合服务区等出租汽车服务设施建设,完成计价器更换;轮训出租汽车驾驶员2万人。

按照交运部门“十二五”规划,到2015年,万人拥有公交车辆由目前的15标台提高到20标台,公共交通出行分担率力争由目前的24%提高到

35%以上。

另外,“十二五”期间,郑州市交通基础设施建设计划投资647亿元,建设高速公路、市域快速通道、干线公路、农村公路共计6000公里以上。“建设绕城高速公路出入口,打造四环路快速通道,建成8个交通枢纽场站,完善城市公共交通运输体系,方便群众出行。”市交通运输委员会主任范强说。

同时郑密快速通道、郑上快速通道、G107辅道南延线(G107辅道至西南绕城高速公路)、陇海路西延、G107线新郑境内改造等5个项目争取年内开工。

市交通运输委员会主任范强说,今年将建成郑州综合交通枢纽公路客运站、客运北站2个项目,客运西站、客运东站,郑州综合交通枢纽区公交站等项目将争取年内全部开工建设。

## 网友发帖传授“春运购票妙招”

昨日,不少本地论坛转载一篇《春运买票技巧全攻略》的帖子,网友们纷纷跟贴。发帖网友为坐火车出行的旅客支了10招,可以最快速度买到火车票回家过年。

### 支招一:电话订票用座机别用手机

用座机的好处在于重拨效率更高、时间更快。同样的时间内,座机的重拨次数多于手机,另外,在每日电话系统开通前20分钟左右开始反复不停地拨号有助于拨通电话。

### 支招二:别对票种做限制

春运运力不足导致购票紧张,选择火车出行时请不要过度追求舒适度,购票时“非卧铺不走”、“不要站票”的心理很可能导致您无法成行。所以事先做好心理准备,多准备几套方案,根据经验,只要积极购票,对票种不做限制,最终完成出行是没有问题的。

### 支招三:网上求购转让

没票了,买不到票了怎么办,很多人都是到火车站转悠找票贩子,买高价票。相信不少朋友这样去做过。其实还可以到网上去碰碰运气,很多网站上都有火车票转让信息,所以没票的朋友可以上网买票,现在可是网络时代了,别那么老土,去给票贩子创造机会。

### 支招四:今天没票不一定明天没票

目前铁路动车组、临客、无座票都是100%上网发售,除非有退票,否则卖完了就肯定没票了。而一般车次分为全路发售、全局发售和车站发售等几种情况,有时候全路票额发售不完可以转到全局,这时候你就可能买到票了。

### 支招五:不妨多试几次

以下时间请注意,根据朋友的经验,最早预售当日的半小时后,提前一天的零点,中午12点,开车当日的零点和开车前数小时,售票系统都会根据事前安排和需要分批放出票额,只要您有时间,可以尝试。

### 支招六:联程票省时省力

选择购买通票或者联程票。后者是最好的选择,不仅可以全程享受优惠,而且可以全程对号。通票尽量选择在大城市或者自己熟悉的城市中转,这样转乘方便而且票额相对充足。注意不要因售票员称因为有直达车而不可购买其他车次中转的说法而放弃。

### 支招七:退票口也能淘到票

现在各代售点与各火车站售票窗口的票额是联网的,一时买不到票可以在退票窗口多等等,也许有退票的正是你需要的。

### 支招八:发车前可再去试试

从始发站上车的乘客中途下车后,空出来的座位将在一小时内自动生成席位复用车票。所以在发车之前你可以再去买票试试,运气好的话,发车前两小时都可以买到票。

### 支招九:带钱要适宜

带钱的时候,最好适宜,即,有100元、50元、20元面值的以及零钱,这样找钱也方便。买票的时候不要把身上所有的钱都拿出来,很多人出了售票口,钱包就没了。所以为了安全起见,一定要注意带适量的钱购票就可以了。

### 支招十:如何辨别真假火车票

票贩子一般惯用3种手段制作假票:将已到站还未过有效期期的中转签字票低价回收或捡来,重新中转签字后低价卖给旅客,此票多数票面较旧,且已被剪口。

将废票、短途票的日期、票价、到站、座号用涂改液涂掉,重新进行涂改使短途变长途、废票变成有效、票价低的变成票价高的车票。

假称自己在车站有熟人能买到车票,甚至冒充车站工作人员,骗取旅客票款或以借查看旅客车票为名,偷偷用已准备好的假票将旅客的真票换下来。

晚报记者 李雪

## 春节前,净化出租车市场



昨日上午开始,市客运管理处在全市多地点打击黑出租车和黑营运车辆。

上午10时,市客运管理处执法人员,赶到黑出租最多的民航大酒店附近。一个多小时内,执法人员查处了3辆黑出租,并对其作出处罚。

市客运管理处副主任赵海金介绍,临近春节,一些黑出租和黑车,加入到出租车行列,大大扰乱了出租车的运营秩序。“从今日起至农历正月十五,我们将全力打击,净化出租车市场。”

晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 白韬/图

## 转让车票加价超5元,你就成“黄牛”

### 郑铁警方两天侦破6起倒票案,4起都是因为这

买来的一张火车票本是自己回家用的,可后来行程有变回不了家,怎么办?

市民小张便将转让火车票的信息发布在网上,买家和他联系后,他要求加60块钱卖了。

昨天,就在他们“一手交钱,一手交票”时,警察出现了。

目前,小张已被治安拘留。

晚报记者 鲁燕

### 案例 加价60元,被当“黄牛”抓

小张说,他在郑州有自己的工作,不是专门倒票的,卖给别人的火车票,那是他在窗口排队买的,就一张。

单位临时通知他有事,需要改变行程。

想到去窗口退票有点麻烦,他在朋友的建议下,将手中有张郑州至青岛1566次硬卧车票,票面价值240元的信息发布在网上。

买家很快找上门来。知道春运期间火车票难

### 提醒 转让车票行,最好别加价

据了解,春运以来,郑铁警方有效借助网络平台“搜索引擎”,跟踪查处网上倒票违法行为,及时发现倒票信息从而侦破倒票案件成了“蓝盾”小分队的有力武器。

目前,郑铁公安处加大对网络票务信息的监控,并指派专业网警24小时搜集可疑出票或转让车票信息,集中汇总并下发给守候在市内各个代售点的“蓝盾”小分队成员,成功打掉了一批倒票分子。

买,电话中,小张提出加价60元才卖,对方答应得很爽快。

昨天下午5时许,兴华南街和中原路交叉口,小张刚将对方给的300元钱拿到手,便被铁警抓了个现行。

对自己当了回“黄牛”的事儿,小张一再辩解:“这是我自己排队买的车票……”

1月23日、24日两天内,郑铁警方就查获倒票案件6起,抓获倒票违法嫌疑人7名,收缴车票17张,票面价值3876元。经查实,其终端票源全部是从窗口排队购得。

这其中有4起倒票案件的性质,都和小张一样。自己买来的车票不用,高价倒卖给别人而被抓。

据铁警介绍,转让自己买来的车票是可以的,但是,加价超过5块钱都是不允许的,一旦发现,即被认定倒票行为,是要被治安处罚的。